OBLICZENIA    CZASOWE    -   ZEGAROWE
1 godzina =  60 minut
WZÓR
ile to minut? 
1 godz 20 min = 60 min + 20 min = 80 min.
2 godz 15 min = 2 * 60 min + 15 min = 120 min + 15 min = 135 min
4 godz 45 min = 4 * 60 min + 45 min = 240 min + 45 min = 285 min
(jeśli masz problem z mnożeniem przez pełne dziesiątki, poćwicz na karcie matematycznej: „mnożenie przez 10, 100, 100 oraz przez pełne dziesiątki, setki, tysiące”)
no to obliczamy!! 
ile to minut?
2 godz  37 min =
4 godz  20 min = 
1 godz  38 min =
5 godz  12 min =
3 godz   32 min =
6 godz   5 min =
3 godz   55 min =
7 godz    7 min =
2 godz   17 min =
6 godz  45 min =
3 godz  59 min =
a teraz zamieniamy minuty na godziny
 ile to godzin?
75 min = ?
jeśli godzina, to 60 minut,  a więc  ile 60 mieści się w 75 ?   
pomoże Ci w tym mnożenie przez 60
60 *   2 = 120
60 *   3 = 180
60 *   4 = 240
60 *   5 = 300
60 *   6 = 360
60 *   7 = 420
60 *   8 = 480
60 *   9 = 540
60 * 10 = 600
60 * 11 = 660
60 * 12 = 720
60 * 13 = 780
w 75 min    mieści się    jedno  60    czyli    1 godz           
75 – 60 = 15
a więc zostanie jeszcze 15 minut
czyli
75 min = 1 godz 15 min
no to liczymy !!!    - ile to godzin?
- korzystaj z zaznaczonego na czerwono mnożenia przez 60
94 min = 
124 min = 
180 min =
195 min =
208 min = 
245 min =
305 min =
370 min =
465 min = 
477 min =
503 min =
to teraz obliczymy
ile czasu minęło     od godz          do godz  
np.
od godz  10. 40         do godz  11. 50 
najlepiej policzyć to tak:
pamiętamy, że 1 godzina = 60 minut, więc 
od 10.40 do   równej 11.00    minęło  20 minut  
 (bo tyle brakuje od  40 min do  60 - czyli następnej godziny)
od 11.00 do               11.50     minęło  50 minut
razem   minęło     20 min + 50 min = 70 min 
 ( a tu widzimy, że „ukryła się” pełna godzina i jeszcze zostało 10 minut)
więc
70 min = 1 godz 10 min
od 10.40    do 11.50    minęło  - 1 godz 10 min
ile czasu minęło 
od godz  9.20      do  godz  11.15 
od      9.20   do    10.00    minęło     40 minut
od    10.00   do    11.00    minęło     60 minut
od    11.00   do    11.15    minęło     15 minut
razem minęło  40 min + 60 min + 15 min = 115 min  = 1 godz  55 min
Czyli najpierw obliczmy ile minęło do najbliższej pełnej godziny, potem dodajemy kolejne pełne godziny i ile minęło po ostatniej pełnej godzinie
no to ćwiczymy!!!
ile czasu minęło 
od    16.15       do     18.30
od    12.00       do     15.20
od    13.45      do     17.15 
od      9.20       do     12.35
od      8.12       do     13.22
możemy też obliczyć tak:
ile czasu minęło 
od 16.15     do 18.30? 
- od 16.15    do  17.15 – to jedna godzina
- od 17.15    do  18.15 – to druga godzina
- od 18.15     do 18.30  - 15 minut
a więc minęło 2 godz 15 minut
no to obliczmy drugim sposobem
ile czasu minęło
od   16.05   do     23.25
od     3.15    do      8.40
od     7.35    do    10.45
od   11.10    do    15.20
od   18.30    do    20.30
a teraz oblicz takim sposobem, którym będzie ci wygodniej
ile czasu minęło
od   12.15      do      14.00
od     8.40       do     12.50
od     9.10       do     13.05
od    14.07      do     15.10
od    15.40      do     23.30
od     23.10     do       4.15
od     11.50     do     16.10
i   zadanie 
Klasa V w poniedziałek zaczyna lekcje o 8.55, a kończy 13.35. Ile czasu uczniowie są w szkole?
uczniowie są w szkole 
od 8.55     do     13.35   
a to potrafisz już obliczyć!!!
